



Image not found or type unknown

Для начала нужно определить, что же такое государственная пошлина. Под государственной пошлиной понимается сбор, взимаемый с лиц при их обращении в государственные органы, органы местного самоуправления, иные органы и к должностным лицам, которые уполномочены в соответствии с законодательными актами Российской Федерации, законодательными актами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, за совершением в отношении этих лиц юридически значимых действий, предусмотренных настоящей главой, за исключением действий, совершаемых консульскими учреждениями Российской Федерации.

Законодательство у нас определяет точно место государственной пошлины. Данная мера не является простым платежом или налогом, это именно сбор, что подтверждает глава 25.3 Налогового кодекса РФ, а под сбором по пункту. 2 статьи 8 Налогового кодекса РФ понимается обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого является одним из условий совершения в отношении плательщиков сборов государственными органами, органами местного самоуправления, иными уполномоченными органами и должностными лицами юридически значимых действий, включая предоставление определенных прав или выдачу разрешений (лицензий).

Почему же сбор? У них схожи так же признаки, а именно, обязательность их уплаты, принудительный характер их уплаты, в чем же проявляется добровольный характер (хочешь не платить- не плати, но тогда услугу получить не сможешь). Взимается именно за события и услуги, которые хочет совершить или получить волеизъявитель.

Государственная пошлина зачисляется в федеральный бюджет по делам, рассматриваемым арбитражными судами, Конституционным Судом РФ и Верховным Судом РФ. В остальных случаях государственная пошлина зачисляется в доход местных бюджетов. Денежные средства, вносимые в виде налогов, не имеют целевого назначения, они поступают в бюджет и направляются на нужды государства.

Размеры пошлины устанавливаются в разумных пределах и нужны для того, чтобы поддерживать по большей части местные органы, предоставляющие необходимые

услуги. И по большей части не противоречит принципу сбора, оплата данного платежа дает право воспользоваться необходимой услугой, но никто делать этого не заставляет, зависит только от желания и необходимости, присутствуют даже льготы и рассрочки по уплате государственной пошлины. К примеру, статья 333.38 Налогового кодекса освобождает от уплаты за совершение нотариальных действий инвалидов 1-й и 2-й групп на 50 процентов. Или статья 333.35, освобождаются бюджетные учреждения, являющиеся получателями бюджетных средств до 1 июля 2012 года, - за право использования наименований "Россия", "Российская Федерация" и образованных на их основе слов и словосочетаний в наименованиях указанных учреждений. Стоит отметить, что принцип справедливости у нас тоже присутствует.

По итогу нельзя сказать, что пошлина не является сбором и противоречит его принципам, данный платеж по-своему важен, ведь без него местные администрации и другие органы могут получить небольшой, но удар по их бюджетам. Необходимо понимать обществу, что нельзя получать все абсолютно бесплатно, услуги тоже чего-то стоят. Считаю, что пошлины имеют право на существование и в дальнейшем и что они играют, хоть и небольшую, но важную роль для некоторых.